
  
 

Leistungen und Preise: 

 Fahrt im modernen 3- oder 4-Sterne-Reisebus mit WC  Unterbringung im Doppelzimmer mit 
Bad bzw. Dusche/WC in einem Hotel der mittleren Kategorie  Halbpension  Eintrittsgelder  
Fachliche Leitung und technische Reiseleitung ab/bis München sowie z.T. Führungen vor Ort  
Reiserücktrittsversicherung ohne Selbstbehalt 
 

 

Preis pro Person im Doppelzimmer: 

ab/bis München  € 441,-  
Zuschlag Einzelzimmer €   60,- 
(Einzelzimmer nur begrenzt verfügbar!) 
 
 
Mindestteilnehmerzahl: 20 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 20 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann 
das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische 
Staatsbürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet dyna-
misch verändern. Aktuelle Angaben finden Sie unter 
www.pilgerreisen.de/teilnahmevoraussetzungen oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 
 
Wir empfehlen Ihnen Versicherungsschutz für Ihre Reise. Näheres finden Sie anbei im 
Anmeldeformular und in Ziffer 13 der beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen. 
 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Aus unserer Sicht für Menschen mit 
eingeschränkter Mobilität eingeschränkt geeignet. 
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes.  
Regelungen zum Rücktritt vor Reiseantritt: siehe Ziffern 6 & 7 (Stornobedingungen Ziffer 7.1) 
 

Studienfahrt der Gesellschaft der Freunde des Botanischen Gartens 
München e.V. 
 
 

vom 15.03. bis 17.03.2024, 4DET0601 
Fachliche Leitung: Dr. Ehrentraud Bayer und Prof. Dr. Hugo Scheer 
 
 

 

 

 

 

   

Information, Beratung und Anmeldung:  

PEREGRINATIO 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811 76 
Telefax: 089-545811 69 
E-Mail: peregrinatio@pilgerreisen-ebmuc.de 
www.pilgerreisen-ebmuc.de 

 
 
www.pilgerreisen.de 

 
 

Bildnachweis: ©Linear77; ©Edelgard Taepke; ©Tourismus Marketing Gesellschaft Sachsen/Anja Upmeier; ©schloesserland-sachsen.de 

 

Wir bitten um frühzeitige 

Anmeldung bis: 31.01.2024 

Reiseveranstalter:  

Bayerisches Pilgerbüro  
Studienreisen GmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
www.pilgerreisen.de 

 
 

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 

Pillnitzer Kamelie 



  
 

Nach der Rückkehr ins Stadtzentrum und der Mittagspause besuchen wir den 

Botanischen Garten von Dresden. Dieser liegt im Herzen der Stadt und ist eine 

zentrale Einrichtung der TU Dresden. Etwa 10.000 Pflanzenarten wachsen auf dem 

3,25 ha großen Gelände. Darunter befinden sich wertvolle Spezialsammlungen von 

Pelargonien, Zwergpfeffern, Aristolochien und gefährdeten einheimischen Pflanzen. 

Frau Dr. Ditsch, die wissenschaftliche Leiterin, wird uns durch den Garten führen. 

Anschließend steht noch Zeit im Zentrum Dresdens zur freien Verfügung. Am Abend 

Abendessen im Hotel. 

 

3. Tag  17.03.2024 (Sonntag)   Moritzburg 

Nach dem Frühstück verlassen wir Dresden. Unweit der Stadt steht ein 

architektonisches Juwel, das Märchenschloss Moritzburg, umgeben von einem 

idyllischen See. Der imposante Schlosspark wird seit Ende des vorigen 

Jahrhunderts nach dem Entwurf des 18. Jahrhunderts rekonstruiert. Bei einer 

Landschaftsführung lernen wir den Schlosspark näher kennen. Danach begeben  

wir uns auf die Rückfahrt nach München, das wir am Abend erreichen.  

 

 
 

 

 

1. Tag  15.03.2024 (Freitag) Dresden 

Um 8.30 Uhr fahren wir von München (Menzinger Straße 67) ab und machen uns auf 

den Weg nach Dresden. Das Mittagessen nehmen wir an einer Raststätte an der 

Autobahn ein. Am Nachmittag erreichen wir die Hauptstadt des Freistaates Sachsen. 

Bei einer Stadtführung lernen wir alle wichtigen Sehenswürdigkeiten in der 

Innenstadt kennen – Schloss, Zwinger, Semperoper, Frauenkirche und Hofkirche. 

Danach begeben wir uns ins Hotel, beziehen unsere Zimmer und essen zu Abend  

(2 Nächte). 

 
     Chinesische Zaubernuss (Hamamelis mollis) 

 

2. Tag  16.03.2024 (Samstag)   Botanische Gärten Dresden und Pillnitz 

Nach dem Frühstück machen wir einen kurzen Morgenspaziergang an der Elbe,  

bei dem wir gute Fotomotive mit dem typischen Dresden-Panorama finden. 

Schließlich geht es mit dem Bus ins nahegelegene Pillnitz. Dort besuchen wir zuerst 

den Schlosspark mit der Pillnitzer Kamelie. Diese ist eine der ältesten Kamelien  

in Europa (mittlerweile mind. 246 Jahre alt). Sie hat eine Höhe von 8,90 m und einen 

Durchmesser von fast 12 m. Im März sollte sie in voller Blüte stehen. Danach 

besichtigen wir das Palmenhaus mit exotischen Pflanzen aus Südafrika, Australien 

und Neuseeland. 

 

 
 

Dresden an der Elbe 

Dresden und Pillnitz 
Studienfahrt vom 15. bis 17. März 2024 
 
Ziel unserer Studienreise ist die Pillnitzer Kamelie, die gerade in dieser 

Jahreszeit in voller Blüte steht. Genießen Sie den Blick auf zehntausende 

glockenförmige und karminrote Blüten. Auch das Pillnitzer Palmenhaus und 

der Dresdner Botanische Garten sind beeindruckend. Daneben spazieren wir 

durch den Schlosspark des wohl schönsten Wasserschlosses in Sachsen, 

Schloss Moritzburg. Die Kunst- und Kulturstadt Dresden erweist sich auch als 

grüne Metropole an der Elbe. 

 

Schloss Moritzburg 
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Reiseanmeldung 2024 
 
Reise: Dresden / Pillnitz 
Reisedatum: 15.03.-17.03.2024 (Fr – So)      4DET0601 
 
Rechnungsempfänger / Reisender  Mitreisender   Separate Rechnung  

 
 Frau   Herr      Frau  Herr  Kind (unter 18 J: Geb.dat. angeben) 
 

Name:          

 

Vorname:  
(wie im Pass angegeben) 

 

Straße / Nr.: 

 

PLZ:               Ort: 

 

Telefon / Handynummer:  

 

Staatsangehörigkeit:  
(ggf. 2. Staatsbürgerschaft) 

 

Geburtsdatum:  

 

Sonderwünsche:  
(z.B. vegetarisches Essen, Rollstuhlmitnahme) 

 

E-Mail-Adresse:  
 Ich möchte den Peregrinatio-Newsletter per E-Mail bestellen    Ich möchte den Peregrinatio-Newsletter per E-Mail bestellen 

 

 

 Einzelzimmer (begrenzt verfügbar)    Doppelzimmer mit:     Dreibettzimmer mit: 

 ½ Doppelzimmer (Wir suchen einen Doppelzimmerpartner/in für Sie) 

 

 

Ich bin Mitglied der Gesellschaft der Freunde des Botanischen Gartens München e.V.: 

 Ja /  Ehepartner, naher Verwandter /  Nein  Ja /  Ehepartner, naher Verwandter /  Nein 

 
 

Reiserücktritts-Versicherung ohne Selbstbeteiligung ist im Reisepreis inbegriffen! 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Informationen zu Einreise- und Gesundheitsbestimmungen Ihres Zielgebietes sowie zu unserem Sicherheits- und Hygienekonzept finden Sie unter 
www.pilgerreisen.de/teilnahmevoraussetzungen oder Tel. 089/ 54 58 11-0. 

Bitte beachten Sie, dass Sie auf der Rückseite unterschreiben müssen. 
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Meine Buchung (vgl. Seite 1) erfolgt auf Grundlage der Reisebedingungen des 
Bayerischen Pilgerbüros e.V. und der Bayerischen Pilgerbüro Studienreisen GmbH. Das 
im Flyer enthaltene Formblatt zur Unterrichtung des Reisenden bei einer Pauschalreise 
nach § 651a BGB habe ich zur Kenntnis genommen. 
 
 
 
 
 
Ich erkläre weiterhin ausdrücklich, dass ich für die vertragliche Verpflichtung  
aller in der umseitigen Anmeldung (Seite 1) aufgeführten Personen wie für meine 
eigene einstehe. 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

Anmeldung bitte senden an: 
 
Pilgerstelle PEREGRINATIO 
Postfach 20 05 42 
80005 München 
 
Fax: 089-545811-69 
peregrinatio@pilgerreisen-ebmuc.de 

  Ort, Datum, Unterschrift 

 

  Ort, Datum, Unterschrift 

 

Datenschutz 
Ihre erfassten Daten werden ausschließlich zu folgenden Zwecken verarbeitet:  
•  Vertragsanbahnung und -abschluss  
•  Reise- bzw. Leistungsdurchführung  
•  Vertragsabwicklung  
•  Kundenbetreuung  
•  Werbung für eigene Angebote per Post  
Der Verwendung zu Werbezwecken können Sie jederzeit widersprechen. Eine kurze Mitteilung an die oben angegebenen Kontaktdaten 
genügt. Weitere Informationen zum Datenschutz, zur Verarbeitung Ihrer Daten und Ihren weiteren Datenschutzrechten entnehmen Sie bitte 
unseren allgemeinen Datenschutzhinweisen: www.pilgerreisen.de/datenschutz-kundendaten 
 

Rücktritt vor Reisebeginn 
Bei Reiserücktritt nach der schriftlichen Buchungsbestätigung des Bayerischen Pilgerbüros wird bei dieser Reise gemäß den Allgemeinen 
Reisebedingungen folgende pauschalierte Rücktrittsentschädigung (ausgehend vom Reisepreis und dem Zugang der Rücktrittserklärung) 
erhoben:  
Pilgerreisen in Europa: 
bis zum 61. Tag vor Reisebeginn 10% 
vom 60.-31. Tag vor Reisebeginn 15% 
vom 30.-21. Tag vor Reisebeginn 30% 
vom 20.-11. Tag vor Reisebeginn 40% 
vom 10.-04. Tag vor Reisebeginn 50% 
ab dem 3. Tag vor Reisebeginn oder  
bei Nichtantritt der Reise  75% des Reisepreises. 
Details zum Rücktritt vor Reisebeginn finden Sie in den Allgemeinen Reisebedingungen, Ziffern 6 & 7. 

http://www.pilgerreisen.de/datenschutz/Kundendaten

